



# 风景在路上

## 事先了解 所在国交规很重要

业内人士提醒，到国外自驾游，一定要在出行前就了解好目的地国家的行为规范、安全问题等，对于当地的交通规则、路况图标要学习熟悉。以免遇上不必要的麻烦。

在国外，“主干道车辆永远优先”是一条在任何情况下都必须遵守的法则。

国外自驾途中，在发现自己可能走错道时，尤其是在高速公路上，切忌路边停车查看地图，否则与后面跟进的快速行进车辆极有可能会发生追尾事件。最好的解决方式就是找到最近的路口下去，或是停在有临时停车告示牌的路肩上。

不少人认为，因为国内与国外交通违章还没实现“联网”，即使在国外发生交通违法也追不到国内。记者了解到，因为在租车公司租车会留下个人信息，国外罚单往往会通过租车登记信息送达租车人，在国外交通违法同样逃不掉处罚。此外，由于国外交管部门会先联系到租车公司，再由租车公司向国外交管部门提供驾车人的通讯地址。为此，租车公司还是会向有违法行为的车主收取一定费用。

目前大多国际租车提供的是“一价全包”的服务理念，租车价格已包含交强险、车损险、第三者责任险，这些基本险种对租车来说已经足够，但免赔金额通常不高，超出的额度需自驾车主自己付费。朱斌建议，自驾游客还可针对自身情况选择其他增值险种及免责产品，如玻璃单独破损险、全车盗抢险等，在网上预约租车时，需仔细阅读。

采访中关于“境外最佳自驾线路”的问题，采访对象表示，自驾需要根据自己的实际情况选择，量力而行。

### 自驾畅游 美国西海岸1号公路

从上海直飞洛杉矶开启自驾之旅。其间，不仅可以畅游美国西海岸一号公路，揽胜十七英里黄金海岸线，还能畅游美国瑰丽三城：旧金山、洛杉矶、拉斯维加斯。当然，依据时间、行程安排，还可以将美丽的卡梅尔小镇、蒙特雷湾作为参考路径。

### 卡塔尔、阿联酋 在沙漠公路上行驶

从多哈到迪拜是初次到卡塔尔和阿联酋自驾的车友必走的一条跨国线路，需要经过沙特境内，全程9小时，近千公里，除了经过阿布扎比外，路上全都是在沙漠公路上行驶，相当过瘾。

### 欧洲全景自驾 尽赏八国风景

欧洲8国全景自驾是一条最热门的欧洲全景自驾线路，起码要花13天左右，以法兰克福为起始和终点，途经波恩、科隆、阿姆斯特丹、埃因霍温、布鲁塞尔、巴黎、卢森堡、美因兹、卡斯鲁厄、慕尼黑、维也纳、威尼斯、佛罗伦萨、比萨、罗马、梵蒂冈、因斯布鲁克、纽伦堡、威斯巴登、法兰克福等城市，当然根据你的时间也可以从中选取一段来走。

## 海外租车4-7天最划算 停车费不便宜

目前在自驾游发达的欧美国家，租车机构已相当普遍。不过业内人士建议最好还是选择规模较大的租车公司租赁车辆。受限于经营成本，小型租车公司的网点不多，在紧急情况下很难提供及时的服务和支援。

朱斌介绍，通常一些国际连锁的大型租车公司都会提供网上预订服务。“通常来说，在网上预约得越早，租金就越实惠。一般来说，租车时间在4-7天的订单，平摊到每天的租金是最划算的。”

网上预约后，到了目的地后如何取车呢？“非常简单方便。”今年年初刚从澳大利亚自驾回来的市民谢女士如此形容自己的取车经历。

“一般规模较大的租车公司，在机场就有醒目的柜台很容易找到，甚至有专门的摆渡车将刚下飞机的自驾车主接送到机场的租车柜台。取车时，需要提供双币信用卡、驾照原件及公证翻译件、护照原件和租车确认单。租车公司的工作人员核实证件后，就会安排自驾车主去取车。”

朱斌提醒自驾车主，要提前向租车公司了解能否异地还车、有没有公里限制以及对油料的规定。

尽管国外租车的租金并不贵，但是几乎所有有过海外自驾经历的车主，都对国外的停车费“心有余悸”。

“以我在澳大利亚的经历为例，记得当时在墨尔本一家酒店的地下停车场停了一个晚上，就收费45澳币，折合人民币250多元，相当于我们一天的租车费用了。不过如果是郊区的旅馆，收费就比较低甚至免费。”谢女士告诉记者。

对此朱斌也有同感，“通常来说，在美国只要是3星级以上的酒店，停车场都是要收费的，除了汽车旅馆。商业中心、城市广场等区域的停车场也都是要收费的，车主一定要自觉主动缴纳，不然就会收到罚单。”

除了租车费用和停车费之外，海外自驾还需要花费的就是油费和高速公路收费了。一位业内人士告诉记者，一般而言，美国、加拿大、澳大利亚等国家的油价跟国内差不多甚至略低于国内，使用汽油居多；法国、德国、意大利、英国等欧洲国家的油价相对国内要贵一些，使用柴油居多。

此外，美国、加拿大、德国、新西兰等国家的高速公路非常发达，并且只有很少路段需要收费。不过也有部分国家高速公路收费较多，如法国就被比喻为“收费站联合国”。

### 攻略

## 去国外自驾 出发前给驾照办好公证

说起海外自驾，“中国驾照是否同样适用于国外”可能是大多数人的第一反应。记者了解到，根据《联合国道路交通公约》规定，任何国家颁发的有效驾照，只要同时附上目的地国家语言的翻译件，即被对方视为有效驾照。

也就是说，准备到国外自驾旅行的游客，须具备本国驾照原件、驾照公证及目的国翻译件。驾照公证的作用是什么？办理需要准备哪些材料？据了解，“驾照公证”其实就是向目的国相关部门证明此驾驶证在本国国内是真实合法有效的。

据记者从宁波市信业公证处了解到，市民只要携带身份证、户口本、机动车驾驶证原件前往公证机构办理即可。公证机构核实后（一般是3-5个工作日）就可以出具驾照公证，并根据申请人实际需求将驾照公证翻译成他国文字。

除了“驾照公证”外，在海外驾车的另一件不可或缺的利器是中文GPS导航。据介绍，目前国外大部分的租车公司都会提供中文GPS导航的租赁服务，曾多次自驾游美国、加拿大的资深海外自驾车主朱斌建议最好提前在国内自行购买。

“在国外自驾，最重要的一个辅助工具就是中文GPS导航。如果在海外租车公司租赁，每天的费用会在10-15美元，并不便宜。不如在国内买一个多语言功能的导航，先用几天练练手，出发前再安装一个目的地地图就可以了。这样能省下不少费用。”

与此同时，一个合理的线路规划对于自驾行程的顺利进行也至关重要。朱斌提醒，行前一定要做足功课，按照既定的线路和安排走。行程的安排上，最好平均一天是三四百公里的路程，实际行驶三四小时，分布在一天里边走边停，会比较轻松。

此外，自驾车主要提前确认目的地是开右舵车还是左舵车。美国、加拿大、法国、德国、意大利、荷兰、西班牙、瑞士等国家和中国一样开左舵车。新加坡、马来西亚、澳大利亚、新西兰、英国、日本等国家开右舵车，自驾车主要迅速适应。